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Katholische Kirchengemeinde 

St. Willehad 

St.-Willehad-Straße 37 

26954 Nordenham 

18. Pfarreiratssitzung - 18. April 2024 

 

Pfarrheim - Nordenham 
 

Beginn: 19:40 Uhr     Ende: 21:05 Uhr 

 

TOP 1: Geistlicher Impuls 

Claudia Huter-Dosdal trug einen Text vor. 

TOP 2: Anwesenheit und Tagesordnung 

Siehe Anwesenheitsliste, es gab keine Änderungswünsche der Tagesordnung. 

TOP 3: Protokoll 

Vanessa Zimmermann übernimmt das Protokoll, Tom Schmitz regt an, eine Regelung zu finden, die 

abwechselndes Protokollschreiben vorsieht. 

TOP 4. Nachnominierung von Mitgliedern 

Eva Maria O3er tri3 von ihrem Amt aus persönlichen Gründen zurück. Hieraus ergibt sich, dass zwei 

Kandidaten nachrücken können. Anna Schimmeier und Rike Gröne stehen als Nachrücker auf der 

Wahlliste und wurden angesprochen. Anna Schimmeier wollte an der kommenden Sitzung 

teilnehmen, Rike Gröne ist von Ihrer Kandidatur zurückgetreten.  Wer noch einen Vorschlag für den 

verbleibenden freien Platz hat kann diesen gerne vorbringen. 

TOP 5. Neuwahl PR Vorstandsmitglied 

Der Vorstand freut sich über Unterstützung, wer es sich vorstellen kann bi3e beim Vorstand melden. 

TOP 6. Rückblick (Ostern, Start Alpha Kurs, etc.) 

Die Go3esdienste der Karwoche und der Osterfeiertage waren gut besucht und wurden posi<v 

bewertet.  

Am Alpha Kurs nehmen 11 Mitglieder teil, hierunter auch 3 evangelische Christen. Pfarrer Kenkel und 

Tom Schmitz berichten von sehr guten und persönlichen Gesprächen. 

TOP 7. Berichte aus den Ausschüssen und Ins0tu0onen 

a Sachausschüsse 

Festausschuss berichtet vom Treffen am 3.4. in dem es überwiegend um die räumliche Au@eilung 

beim Sommerfest ging. Die Beteiligung am Sommerfest ist sehr groß, alle angesprochenen 

Gruppierungen bringen sich ein. Gesucht werden noch Gegenstände für die amerikanische 

Versteigerung. Nächstes Treffen ist am 28.05.24 
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b. Ins0tu0onen (KiTa & Schule) 

Frau Cyriakel berichtet von personellen Veränderungen in der Kita. Sowie wegen eines 

Wasserrohrbruchs und fehlender Sperrschicht zum Außenbereich notwendig gewordene bauliche 

Maßnahmen.  Aus diesem Grunde findet der Tag der offenen Tür am 24.5. nicht sta3. Die Kinder 

haben mit den Fastenkästchen 557€ an Spenden gesammelt. Am 13.6. findet der Elternabend für die 

neuen Kinder sta3. 

Frau Buse hat schri@lich folgenden Bericht per Mail gesendet: 

1.) Schulleitungsstelle zum dri3en Mal ausgeschrieben 

Bislang liegen noch keine Bewerbungen vor. Es gibt Vorgespräche mit einer externen Kandida<n. Eine 

ForIührung der Abordnungslösung steht ggf. im Raum. Frau Buse ist bereit, eine 

Nachfolgeentsprechend einzuarbeiten, der Schulpersonalrat steht unterstützend zur Seite. 

2.) Personelles: 

2 Kolleginnen aus der St. Willehad Grundschule werden ab August 2024 im Mu3erschutz/Elternzeit 

sein. Frau Busch kommt aus der Elternzeit mit 75% des regulären Stundenumfangs zurück. Die 

Schulleitung ist auf der Suche nach Vertretungslösungen. Diese sind realis<sch absehbar (Frau Meyer 

und Frau Bunjes stehen ab Sommer entsprechend zur Verfügung). Erwähnt sei hier nochmals das 

Engagement der Kolleginnen und Kollegen vor Ort, die sich sehr für die Aufrechterhaltung des 

Regelunterrichts auch bei sehr dünner Personaldecke einsetzen und sehr eigenverantwortlich und 

engagiert arbeiten. 

3.) Zirkuswoche: 

Die von der Vorsitzenden des Fördervereins organisierte Zirkuswoche war trotz des miserablen 

We3ers und der damit verbundenen Schwierigkeiten ein großer Erfolg. Solche Projekte sind für die 

persönliche Entwicklung der einzelnen Kinder ein fantas<scher Schub. Zudem sind sie ein wertvoller 

Beitrag zur Förderung der Klassen- und Schulgemeinscha@. Frau Schneider wurde von Eltern und 

Kollegen nochmals herzlich gedankt. 

4.) Anmeldungen neue Sj.: 

Im kommenden Sj. und in 2025/2026 reichen die Anmeldezahlen für die Einrichtung von jeweils 2 

ersten Klassen aus. Frau Stöcker aus dem Schulsekretariat hat ak<v alle Kitas angeschrieben, da ihr 

bsp.weise nicht die Daten aller orthodoxen Kinder vorliegen, die ebenfalls als katholisch gerechnet 

werden. 

5.) Gemeindefest im August: 

Die Schule wird sich, wie in den Planungssitzungen abgesprochen, am Gemeindefest beteiligen. 

c. Kirchenausschuss 

Frau Zimmermann berichtet vom Kirchenausschuss. Das neue elektronische Klavier für den 

Gemeindesaal ist angekommen, ebenso die T.Shirts für die Messdiener. Torsten Jacobs ist die 

Vertretung des Kirchenausschusses im Kirchengemeindeverband und hat sich dort bereiterklärt im 



 

 

3 

 

Katholische Kirchengemeinde 

St. Willehad 

St.-Willehad-Straße 37 

26954 Nordenham 

Personalausschuss mitzuarbeiten.  Die anstehenden Sanierungsarbeiten des MGH bleiben weiterhin 

ein wich<ges Thema. 

d. Netzwerktreffen 

Das nächste Treffen findet am 24.9. in der KiTa sta3. 

e. Katechese 

Kommunionsfeier am 5. Und 9. Mai mit insgesamt 26 Kindern. Pater George, ein indischer Priester 

aus dem Seelsorgeteam WHV, hat bei uns die Erstbeichte unterstützt. Er kann weiterhin für weitere 

Aushilfstä<gkeiten angefragt werden. 

Ein Teil der Firmlinge nimmt am Katholikentag in Erfurt teil und unterstützen die Karl-Leisner-Jugend. 

f. Urlauberseelsorge 

Beide Plätze sind vom 13.7.-10.8 durch Teamer Familien von außerhalb versorgt. Die Regenbogen AG 

freut sich auf die Zusammenarbeit 

g. Caritas, Malteser & Arbeitslosenzentrum 

Arbeitslosenzentrum : Pfarrer Jasbinschek berichtet von der Jahreshauptversammlung. Im 

kommenden Jahr wird er sein Amt niederlegen, eine Nachfolge findet sich hoffentlich in der 

evangelischen Kirche.  

h. Patoraler Raum 

Tom Schmitz berichtet von der Kick-Off Veranstaltung Pastroraler Raum in Varel. Eine gelungene und 

sehr informa<ve Veranstaltung.  Ein Programm der Fachstelle für Pastorale Bildung und Begleitung in 

Stapelfeld liegt vor, diese kommt auch gerne für Veranstaltungen und Kurse in die Gemeinden. 

TOP 8. Aktueller Stand Planung Sommerfest 

s. Sachausschüsse 

TOP 9. Planung 500. Jubiläum Kirchenglocke 

Die aus Schlesien stammende Glocke ist die 2. Glocke im Geläut. Sie zählt zu den ältesten des 

Bistums.  

Die Inschrift lautet: 

ANNO DO MCCCCCXXIIII 

INHONORI SANCTI MARTINI EPISCOPI ET INHONORI SANCTI TRINITATIS JESUS 

MARIJ 

 

Aus diesem Grunde soll das Fest am Mar<nstag staPinden. Ideen werden gesammelt 

TOP 10. Termine 

 Nächste PR Sitzungen: 10.06., 13.08. (Burhave), 25.09., 21.11. 
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 Sommerfest: 24.08.2024 

 Kleiner Katholikentag an der Küste (Schillig): 15.09.2024 

 

TOP 11. Sons0ges  

GoPried Mader schlägt vor, für die älteren KirchenbesucherInnen das Go3eslob in Großdruck 

anzuschaffen. Dies wird an den Kirchenausschuss weitergegeben. 

Pfarrer Jasbinschek möchte gerne das Fest der Dankbarkeit für alle im Ehrenamt tä<gen wieder 

aufnehmen. Dies soll in der kommenden Sitzung besprochen werden. 

 

Pfarrer Jasbinschek schließt mit einem Gebet. 

Tom Schmitz beendet die Sitzung um 21:05 Uhr. 

 

 

Vanessa Zimmermann 


